www.hntqb.com

# 摩椅"躺着赚钱"?

代理商:前期投放的共享按摩椅都处于亏损状态

本报讯 离电影开场还有 半小时,给颈肩背做个简单的 按摩;逛商场累了,坐下来放 一下全身肌肉;候机无聊 了,给自己来个微型 SPA ······ 共享按摩椅悄然现身机场、车 站、商场、影院等公共场所,用 手机扫一扫二维码, 花10元 钱就能享受十几分钟的按摩 想必不少市民都见过 这种共享按摩椅,投币或者扫 码进行消费,一度在海口遍地 开花。你使用过吗?运营商 又是如何管理维护? 记者对 此进行了走访



记者 沈丽焕 文/图

## 共享按摩椅设点遍地开花,多数人只坐不花钱按摩

"6元6分钟颈肩舒缓,10元12分钟腰臀保 健,15元20分钟疲劳恢复,付费按摩请勿闲坐。 8月23日中午,记者在海口日月广场看到,商场里 摆放着6台共享按摩椅,支持微信或支付宝扫码 支付。

在海口明珠广场8楼电影城,也摆放着6台 共享按摩椅,8月24日上午,记者在一台按摩椅上 坐了3分钟左右,设备随即响起"投币或者扫码消 费"的声音。记者扫码后,页面跳出"8元8分钟唤 醒身体,12元16分钟通行气血,15元20分钟舒 张筋骨"的字样。记者支付8元进行体验,发现从 背部,腰部,颈肩部以及臀部和小腿外,按摩椅几 乎按摩到身体容易疲惫的部位,8分钟结束后,设 备提醒消费者是否再次扫码消费。

等候电影开场的张女士告诉记者,共享按摩 椅收费较高,而且按摩的技巧机械,"每个人身高 和胖瘦不同,按摩椅不能按到点上,不如人工按摩 的好。

**明珠广场8楼影城的工作人员表示, 虽然影** 城里放置不少按壓椅, 但影楼的客流量并没有因 此增加,"使用按摩椅的消费者大多是来看电影顺 便体验的。

当天17时,记者在海口东站候车室看到,现 场摆放着14台共享按摩椅,由于人流量大,一半按 摩椅上均坐着旅客。但记者发现这些旅客只躺着不 按摩,坐在椅子上玩手机,真正消费的大约有5位旅 客,有的旅客已经消费完,但仍坐在上面玩手机。

"候车大厅里没有座位的情况下,我肯定选择 坐按摩椅了,反正空着也是空着。"旅客张女士说, 共享按摩椅需扫码才能按摩,但不付费也可以坐, 看到有的旅客刚进站就直奔按摩椅,抢着占座,她 也找了一台按摩椅坐下。"反正我坐的时间不长, 再坐5分钟就准备上车了。"张女士说,候车时间 短,不够消费时间,因此觉得坐一下也无妨。

## "我们前期投放的共享按摩椅都处于亏损状态"

记者走访过程中发现,在海口各大商场和车 站候车大厅内摆放的共享按摩椅款式多样,品牌 多种。根据共享按摩椅上预留的信息,记者联系 其中一家共享按摩椅厂商了解到,共享按摩椅的 投放运营模式有买断自负盈亏、租赁或者收益分 成合作等几种。

该厂商表示,买断按摩椅,运营产生的全部收 益归买家所有,卖家只提供售后和维修服务,不参 与任何分成和承担运营后台的费用。租赁模式所 产生的收益归承租方,租赁分为按季度租赁或者年 租。代理商运营也是共享按摩椅投放运营的模式, 代理商可与厂商直接合作,厂家对代理商采购数量 有要求,不过费用比零售价钱低,因为代理商运营 模式主要是作为厂家推广宣传品牌的主要方式。

记者以打算在美甲店投放3台共享按摩椅为 由,与一名共享按摩椅代理商进行沟通。该代理

商表示,不是所有按摩椅都是由厂商直接投放机 器,厂商会先对场地的规模和人流量进行考察。 该代理商还称,美甲店人流量较少,建议记者不要 考虑引进共享按摩椅,"我们前期投放的共享按摩 椅都处于亏损状态,美甲店人流量少,我们一般不 考虑投放,除非你买断共享按摩椅。"代理商说。

在日月广场投放运营共享按摩椅的代理商告 诉记者,其所代理的品牌去年进驻海南,目前在海 南已投放800多台,每台共享按摩椅采购价格不 同,在5000元到10000元之间。

该代理商称,使用共享按摩椅收费不高,最常 见的阶梯定价为:10元10分钟、15分钟13元、20 分钟16元、30分钟20元等。除提供按摩服务营 利外,运营方还可以在共享按摩椅 APP 或公众号 中植入广告,以及在按摩椅的提示板上设广告位 等方式获得收益。

### 代理商:将升级改造按摩椅,防止市民只坐不消费

8月24日上午,记者在明珠广场观察半小时 后发现,5台共享按摩椅,只有2个人消费使用。

共享按摩椅能让运营商"躺着赚钱"吗?海口 -影城工作人员告诉记者,每天18时以后以及周 末中午时影城人流量的高峰期,按摩椅集中消费 时间在19时到21时,"影城里人较多的时候,也会 有消费者排队花钱坐在上面按摩。"该工作人员 称,平均一台共享按摩椅一天大约有20人坐,但消费使用的只有6人左右,一台按摩椅一天收益大约

六七十元。"目前市面上的按摩椅价格在几千至上 万元一台,商家想要回本,得运营很长一段时间。"

名共享按摩椅业内人士告诉记者,投放一 台按摩椅,除购买或租赁成本外,还需要向商场交 场地费,这笔费用也不少。

-代理商称,他们定期维修养护和清洁按摩 椅,针对有的市民只躺不消费按摩的情况,他们将 升级改造按摩椅, 若市民坐在椅子上超过7分钟不 扫码使用,椅子会将人从座位顶起,防止闲坐现象。 海口公安交警一晚查获 10 起酒驾,"戏精

本报讯 8月31日晚至9月 1日凌晨,海口公安交警支队在 全市范围内组织开展查处酒驾等 交通违法行为统一行动,共查处 酒后驾驶违法行为8起,醉酒驾 驶违法行为2起,无证驾驶1起

特约记者 陈世清 通讯员 林馨 记者 张野 文/图



## 男子酒后驾车被查, 花式吹气拒酒测

"您只要含着吸管对着酒精 测试仪持续吹气,听到滴铃铃的 声音才表示吹气成功,这样才能 检测出是否含有酒精含量。请您 配合我们的执法。"在龙华路和华 海路交叉路口,驾驶人马某炜耍 出各种花招拒不配合执勤民警。 他一会含着吹管却不吹气,一会又 说三天没睡觉吹不出气,或者说自 己吹气了,是仪器没反应。面对马 某炜的各式花招,执勤民警义正言 辞对其进行警告。最终,马某炜 老老实实配合吹气检测,结果为 26mg/100ml,属于酒后驾驶。马 某炜的行为将面临罚款2000元, 暂扣驾驶证六个月的处罚,同时记 满12分。其驾驶的琼AH5159小 轿车被依法扣留。

## 无证+酒后驾驶,男子 被当场查获

昨日凌晨,刘某泽驾驶一辆车 牌号为琼 A676V2 小轿车途经玉 沙路某酒店时,被执勤民警拦停。 经过酒精测试仪测试,其吹气检测 结果为55mg/100ml,属于酒后驾 驶。当执勤民警要求其出示驾驶 证时,刘某泽表示自己未取得驾驶 证。随后,刘某泽被带回交警办案 区接受进一步调查。

刘某泽交待,8月31日21时 许.他与两名朋友在京华城的某饭 店用餐。23时许,酒足饭饱后,因 朋友都喝醉了,而他自我感觉还清 醒,可以驾车,便侥幸驾车载朋友回 家,没想到刚出门就被交警查获。

刘某泽酒后驾驶和无证驾驶, 被海口公安交警支队处以罚款 3500元、拘留15日的处罚。

## 海口市昨日召开道路破损应急抢修工作

理局下属单位市政工程维修公司 按计划派出三支应急抢修队伍,投 入维修人员121人,出动机械设备 74辆,连夜加班加点对秀英大道, 滨海大道(市政务中心段、玉兰路 口段),长堤路(人民桥段、龙华路 口段)、粤海大道(滨海大道-火 车站段)等4条道路进行夜间路面 施工,避免白天施工对交通出行的

为做好海口市市政道路破损 抢修工作,根据海口市委书记张琦 提出的"尊重媒体的监督,赢得媒 体的尊重"和市委副书记、市长丁 晖专题会议精神,按照副市长孙芬 的工作部署,昨日下午,海口市市 政管理局组织召开道路抢修工作 并通报相关道路抢修工作。

会上,海口市市政管理局局长 陈积卫对该局工作职能、管养范 围、近期水毁道路抢修以及其他工 作开展情况进行介绍,各处室、局 属各单位对社会各界关心的问题 进行解答,并听取宝贵建议。 后,海口市市政管理局将畅通媒 体、政府联络机制,建立工作交流 群,同时及时或提前发布各类市政 道路建设、抢修信息。以"绣花般精细"和"实快办"的精神做好全市 的市管基础设施的管养工作。此 外,进一步通过加强巡查、升级维 修设备、提升维修技术和建立督察 考核机制等方式提升全市的市政 基础设施管养水平。 记者 苏钟